

# 自来水管跑水 南二环一十字路口被淹

文·摄影/本报记者 牛天甲

2月24日清晨,呼和浩特市南二环红星美凯龙北侧道牙子上一直径约20公分的自来水管脱落,水柱冲天而起,大量的自来水顺着人行横道向机动车道涌去,不大会儿功夫,这条道路便已经积水成灾。



车辆在水中行驶



工作人员下井维修



挖掘机进场作业

## 【现场】 水柱冲天而起

2月24日8时,正是首府市民出行早高峰时间,一条写有“在呼和浩特昨日可看雪景,今日可以看海”的微信在朋友圈迅速传播。原来,是呼和浩特市南二环红星美凯龙北侧道牙子上水管跑水了。记者接到线索于当日8时40分许赶到现场,在南二环与石羊桥路十字路口看到,由西向东的非机动车道已经封闭,而机动车道内车流量很大。记者注意到,道牙子上一口井正在不断地往外冒水,由南

向北的部分道路已经被水淹没,由西向东的非机动车道充满了积水,机动车道仅有一条车道勉强能够让车辆通行。一些着急上班的市民驱车在水中行驶,溅起了一片水渍,引来路人抱怨连连。记者看到,由于水流较大,深度已经达到了道牙子的一半,步行经过此处的市民不得已只能从绿化带中绕行。

在附近工作的环卫工人王师傅告诉记者:“清晨6点多,我们正在清扫街道,当时这里还没有多少人,只听到‘砰’地一声,这个井盖就被水柱给顶起来了,水柱有1米多高,没多

大一会儿,水就流到了机动车道上,随后,相关的维修工作人员就来到了现场。等水管维修好后,我们会尽快清理这些积水,恢复道路的正常通行。”

## 【措施】 交警及时疏导交通

记者在现场采访中了解到,该路段水管爆裂事件发生时正值首府市民上班出行早高峰,尽管车流量很大,但是,由于交警疏导有序,并未造成堵车情况。

正在现场指挥车辆通行的呼和浩特市玉泉区交

警支队五中队郭松涛告诉记者:“我们是7时30分开始正式上班,刚上岗便发现这里出现了跑水事故,由于水流已经蔓延到了机动车道,为了避免拥堵,我和另外一名同事立刻赶到这边疏导交通。”

## 【起因】 热熔问题导致水管脱落

当日9时许,记者在现场看到,呼和浩特市供水管网维护分公司的维修人员正在进行紧张的抢修工作,该分公司二组维修人员赵建军对记者说:“早上7点多接到消息就来到现

场,现在水还没有排干净,还需要继续观察,不过,已经将水井两侧的阀门关闭了。这口井下面有两根管道,其中一根是引黄入呼二期工程通往金桥开发区的主管道,该管道直径有1米。另外一根是通往红星美凯龙的管道,这条管道比较细。”9时30分许,井里的积水终于排干净了,当维修人员下井将脱落的管道取出后发现,是直径为20公分的小管道出了问题,赵建军此时稍微松了口气才转头对记者说:“幸亏不是大管道,否则整个金桥一带供水都成问题了。目前需要先将这口井

的周围全部挖开,重新铺设管道。”在制定完详细的修理方案后,该分公司的挖掘机进场开始进行作业。

“这次事故的原因是由于之前的水管热熔没有做好,水压太大将水管冲开了,但是这次事故只是造成红星美凯龙停水,对别的地方没有任何影响。”当日,正在现场指挥维修的呼和浩特市供水管网维护分公司副经理孙中权对记者说。

截至发稿时记者了解到,跑水的自来水管已经于当日16时修好,红星美凯龙已经恢复供水。

## 多处拥堵路口拟实施改造

新报讯(记者 郑慧英)为缓解市区内交通拥堵,提高市民出行效率,呼和浩特市工程管理局结合市区拥堵点情况,今年拟对多处拥堵路口逐一实施改造。

据了解,拟改造的路口(段)为呼伦路内蒙古饭店北口、中山东路四毛路口至

博南路口、新世纪至鼓楼立交桥段、新华东街社保局门前、展东路幸福小区门口、新华东街团结小区、北垣街丁香路丁字路口、中山西路海亮十字路口、中山西路石羊桥路口、新华大街附院路口、旧城北门路口、县府街东十字路口、公主府地铁立交桥、海亮广场东门、南茶

坊路口、县府街路口、石羊桥路口南段、烟厂路口、交校路口、西口子路口、大学东街、农委路口、东影南街、乌兰察布路全线、南二环与科尔沁路交汇处、昭君路、锡林路、昭乌达路、展东路快速路南口处、中海地下通道南辅道南出口处、车管所桥下、快速路主线。

## 首府重拳治理“五小”行业

新报讯(记者 刘睿)2月23日,记者从呼和浩特市食品药品监督管理局了解到,从即日起,该局决定在全市开展食品加工小作坊、小食品店、小食品摊贩、小食品市场、小餐饮店(简称“五小”行业)生产经营规范和卫生综合整治工作,全力消除食品药品安全风险,以安全、文明、整洁、优美的全新面貌迎接自治区成立70周年。

此次专项整治的重点为:内外环境卫生。门前“三包”落实到位,生产加工有序,环境洁净无污渍,不得堆放杂物,不得许可备案登记。依法取得生产经营许可证,证照齐全。从业人员身体健康,持有效期内健康证明;生产经营范围。依法全面规范安全生产、诚信经营、人员健康、学习培训、设施设备、索证索票、运输储存、添加

剂管理、餐饮具清洗消毒等生产经营行为,杜绝制假售劣现象;加强监督抽检。加强食品药品监督抽检工作,将“五小”行业食品纳入年度监督抽检计划,实现监督抽检和快速检测全覆盖,坚持问题导向,消除安全隐患;建立完善档案。健全完善辖区内食品药品企业相关资料,建档立册,确保“五小”行业档案齐全,做到底数清、情况明。

## 739家商户无证经营被清理

新报讯(记者 刘睿)2月24日,记者从呼和浩特市工商局了解到,在全市开展的城市环境综合治理行动中,共检查各类经营主体16918户,清理无证经营739户。

据了解,2月8日全市开展城市环境综合整治行动以来,呼和浩特市工商局查处了一批有影响的案件,如

超薄塑料袋白色污染,不合卫生要求无证经营的小餐饮、小作坊、无证经营户等。共检查各类经营主体16918户,清理无证经营739户,引导办照707户,立案查处32起。并从源头治理了白色垃圾,查处销售超薄塑料袋经营户58户,查扣不合格塑料袋145万个。同时,积极参与

并配合各职能部门,排查街道1170条,清理整治流动商贩890户,“门前三包”经营户随意出摊、占道经营5120处,拆除灯箱广告牌匾128块,清理电杆墙体“三乱”小广告13340处,清理小区内垃圾、僵尸车、随意私搭乱建6100处,规范使用蒙汉文双语店面门牌5487块。

## 今年首府计划建设7座公铁桥

新报讯(记者 郑慧英)记者从呼和浩特市城乡建设委员会了解到,今年首府计划建设公铁桥7座,其中续建3座,新建4座。

据了解,截至目前,丁

香路下穿公铁桥主体工程已经全部完成。东影北路下穿公铁桥路线下主体已经顶进施工完成,正在进行管路管线迁改。工农兵路(含工农兵路公铁桥)已

经进场,正在开挖基坑。哈拉更西路公铁立交桥、罗家营路公铁立交桥、机场东侧700米规划路公铁桥、机场路东侧规划公铁桥正在前期工作。